

# 两部委要求强化两节期间安全生产工作

国务院安委会办公室、应急管理部19日下发通知,要求各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团安全生产委员会,国务院安委会有关成员单位,有关中央企业强化中秋节、国庆节期间安全生产工作,有效防范遏制各类安全事故,确保人民群众度过一个平安、欢乐、祥和的节日。

通知指出,中秋节、国庆节将至,各类生产经营旺盛,群众出行增多,安全风险增大,要以极端认真负责精神狠抓安全防范措施落实。各地区、各有关部门和单位要牢固树立以人民为中心的发展思想,时刻绷紧安全这根弦,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,决不能有丝毫松懈、半点马虎。要严格落实地方党委政府领导责任、部门安全监管责任和企业安全生产主体责任,将责任落实到岗位、落实到人头、贯通到各个环节。要提前研判本地区、本行业领域节日事故规律特点和重大风险隐患,针对性地制定预防管控措施,持续加大隐患排查和整治力度,严防各类事故发生。各级领导干部要亲自抓、上一线,带头深入基层督查检查,推动各项安全责任措施落实到位。

通知要求,要针对节日特点,强化交通运输、旅游和消防安全监管,持续加大执法力度,严防各类事故发生。要突出“两客一危”、客渡船、渔船等重点车(船),强化对重点运输企业、重点路段(水域)的监督检查,严查严打超速超员超载、疲劳驾驶、非法载客及违规冒险行车(船)等交通违法行为。节前要组织开展消防安

全自查自改、消防安全培训、灭火及应急疏散演练,维护保养建筑消防设施。

通知要求,要加强对危险化学品生产、储存、经营、运输、使用和废弃处置各环节以及烟花爆竹生产经营活动的安全检查,加强储存场所等重大危险源及油气管道人员密集高后果区的安全风险管控。强化城市公用管线及设备设施的安全巡查与维护,确保节日期间供水、供气、供电系统安全运行。

通知强调,今后一段时间防汛防台形势依然严峻,要毫不松懈做好防范秋台风、秋汛工作,要结合本地区本部门单位实际,对当前防汛防台工作进行再部署、再检查、再落实。

通知还强调了要加强应急抢险救援救灾工作。节日期间严格落实值班值守,严格执行领导干部在岗带班、关键岗位24小时值班和事故信息报告制度,确保第一时间有力处置。要针对节日特点进一步完善应急预案,强化应急演练,做好救援队伍、物资、装备等各项应急准备工作。消防、矿山、危险化学品、森林防火、地震等各专业应急救援队伍要始终处于临战状态,对重点工程、重要设施提前预置救援力量,一旦出现险情能够有力有序有效处置,全力保障人民群众生命财产安全和社会稳定。要加大交通运输、旅游、消防等安全知识和逃生自救等常识的宣传力度,进一步增强全社会安全意识,提高事故防范应对能力。

(信息来源:人民网)

八月初,美商务部宣布技术封锁的企业有44家中国企业,包括:中国航天科工股份有限公司第二院以及下属研究所、中国电子科技集团公司第13研究所以及关联和下属单位、中国电子科技集团公司第14研究所以及关联和下属单位、中国电子科技集团公司第38研究所以及关联和下属单位、中国电子科技集团公司第55研究所以及关联和下属单位、中国技术进出口集团有限公司、中国华腾工业有限公司、河北远东通信。

军工企业本为长期技术封锁领域,无实质影响,本次为潜规则纸面化

我国军工企业1989年就被列为北约国家技术封锁和武器禁运对象,面对外部封锁的中国军工企业成功实现了J10、J16、J20、辽宁号航母等众多现代化武器装备的自主研制和生产。可以说中国军工企业应对西方国家的封锁已用一件件重大装备的研制成功及列装完成了突破。本次美国商务部的技术封锁令,我们认为更多为将北约国家的安全领域封锁纸面化至双边贸易层面,对我国军工行业和西方军工电子材料行业运行规则和现状并无实质影响。

对于本次上名单的主要为中国电科集团及旗下企业,我国雷达处于世界领先地位,基本实现国产化。电科相关产品对DSP/FPGA等核心数模芯片、TR等模拟芯片具备较高需求,电科集团内14、55、29等研究所均可实现国产化,本次封锁将不会对集团和相关产品产生实质影响。

技术封锁再次倒逼自主可控,军工企业为核心自主可控突破坚冰

自2018年美国多次贸易制裁后,本次明确的对中国核心信息化类厂家的技术封锁,再次直击我国自主可控和核心部件国产化率较低痛点,自主可控能力的提升迫在眉睫。自“十八大”以来,自主可控和国产化率的提升不断被提到各大纲领中,本次影响将再次对自主可控实现倒逼发展。

我国军工企业长期为中国自主可控技术的突破承担者,16项国家重大专项现已公布13项任务,其中军工企业承担率达69.2%(军工企业承担任务数量比例为9/13)。军工企业长期承受技术封锁,自主可控发展为唯一途径,众多关键技术均通过自主研发得到实现,如光威复材t800高性能碳纤维、国睿科技国产高性能DSP芯片等。由军工企业承担的自主可控突破后的军转民技术将更加成为发展重点。

(信息来源:军民融合·搜狐网)

## 美国对军工企业封锁 自主可控迫在眉睫

## 8月份工业生产稳中略升

8月份,全国规模以上工业增加值同比实际增长6.1%,增速比7月份加快0.1个百分点,高技术产业和战略性新兴产业增速明显加快。

8月份,高技术产业增加值同比增长13.8%,增速比7月份加快2.5个百分点,高于全部规模以上工业7.7个百分点,占规模以上工业的比重为13.6%,同比提高1.2个百分点。行业增长面稳中有升。41个大类行业中,36个行业增加值同比增长,增长面为87.8%,比7月份提高2.4个百分点。工业产品出口增长加快。全国规模以上工业出口交货值同比增长12.5%,增速比7月份加快3.8个百分点。41个大类行业中有33个行业同比增长,比7月份增加5个,有28个行业增速比7月份加快。

(信息来源:中国氯碱网)



## 云南祥云煤矿透水事故4名被困人员遇难

9月16日,据云南省大理白族自治州祥云县人民政府新闻办公室对外通报,9月11日22时左右,祥云县转型升级、长期停产的跃金煤矿,因当天例行安全检查中,发现煤矿二水平抽水水机不上水,矿长、副矿长、安全员、瓦检员共4人擅自打开井口下井查看,发生透水事故,被困井下。目前,4名被困人员被救援队救出,经现场医务人员确认已不幸遇难。

事故发生后,省州县迅速启动应急预案,成立现场救援指挥部,组建工作组,驻守现场指挥救援。调度国家区

域矿山应急救援东源队、临沧市矿山救援中心救护队、祥云县矿山救护队

三支专业队伍和祥云县部分矿山专业人员,调集各类救援装备,按照救援方案,以抢救生命为最高原则,竭尽全力持续不间断搜救被困人员。由于该煤矿是转型升级、长期停产煤矿,矿井内通风、供电等设施陈旧破损且部分已拆除,渗水后巷道水深、淤积物多,井内出现高瓦斯,救援工作难度非常大,需采取综合措施科学开展各项工作。截至目前,井下4名被困人员被救援队救出,经现场医务人员确认已不幸遇难。

目前,救援工作基本结束,善后工作有序开展,事故原因正在进一步调查中。(信息来源:云南网)

## 四部门:「社保征收」总体上不增加企业负担

自2019年1月1日起社会保险费由税务部门统一征收。19日,人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局、国家医疗保障局四部门相关负责人就改革社会保险费征收体制有关问题答记者问。

针对一些企业担心税务征收会增加企业负担的问题,有关负责人回应称,当前各地征收体制改革工作正处于准备阶段,社保经办机构与税务部门着力于做好衔接工作,积极建立数据共享平台,并在改革工作中坚持只变更征收主体,原有政策继续保持不变的基本原则。一是进行社会保险费征管职责划转改革的地方,要加强部门协调配合,建立部门间常态化信息共享和对账机制。遵循理清接好历史欠费账目,不自行组织开展清欠工作的原则,稳妥处理好历史欠费问题,确保平稳有序实施征管职责划转。二是已负责征收社会保险费的各级税务机关,在社保征收机构改革到位前,要一律保持现有征收政策不变,不得自行组织开展以前年度的欠费清查,确保征管有序,工作平稳。三是组织开展督导检查,对违反规定的依法依规坚决纠正和严肃查处。

相关负责人还表示,统一社保费征收主体,将提高社保费征收效率,有利于促进各类企业职工参保缴费,更好地维护职工权益。上述改革将为降低社会保险费率、减轻企业及职工缴费负担创造有利条件。将认真进行分析测算,抓紧研究提出适当降低社保费率、确保总体上不增加企业负担的政策措施。

(信息来源:人民网)